



扫  
码  
看  
本  
报  
道

A02 要闻

三湘都市报

2021年8月10日 星期二

见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

省政府召开常务会议 研究部署疫情防控、马栏山文创园发展等工作

# 有力有序推进学生“双减”工作

本报8月9日讯 今日下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，学习贯彻习近平总书记关于当前疫情防控工作重要指示和全国疫情防控工作电视会议精神，研究部署疫情防控、减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担、第二轮中央生态环境保护督察整改、财源建设、马栏山视频文创产业园发展等工作。

## 有力有序推进学生“双减”工作

会议强调，要深刻领会习近平总书记重要指示精神、李克强总理批示要求，以及全国疫情防控工作电视会议精神，按照省委省政府决策部署，把疫情防控作为当前工作的重中之重，加快流调溯源排查，提升核酸检测质量和效率，加快完成疫苗接种任务，管住重点场所、重点环节，切实加强医疗救治工作，继续从快、从严、从紧、从实、从细抓好各项防控措施，坚决扼制疫情蔓延势头，确保没有发现病例的市县继续保持“零感染”“零新增”；已发生病例的市县，继续做到“零新增”“零外溢”，已有病例要加强医治并及早“清零”，坚决打赢疫情防控这场硬仗。

会议指出，要坚决落实中央《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求，切实提高政治站位，压实部门责任、突出工作重点、拿出务实举措，确保责任落实到位、排查整治到位、风险防控到位、宣传引导到位，有力有序推进学生“双减”工作，努力办好人民满意的教育。

## 支持先进制造业供应链 配套发展

会议原则通过《湖南省贵

彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案（送审稿）》。会议强调，要始终坚持以习近平生态文明思想统领整改，建立健全工作机制推进整改，强化统筹兼顾、标本兼治系统整改，实行严督实考、跟踪问效促进整改，以最坚决的态度、最严格的要求、最有力的举措、最务实的作风，主动改、全面改、彻底改、改彻底，扎实做好环保督察整改“后半篇文章”。

会议原则通过《支持先进制造业供应链配套发展的若干政策措施》《支持有色金属资源综合循环利用产业链强链的若干政策措施》。会议指出，要坚持产业经济发展与财源税收增长“两手抓”，加快财源建设、解决突出问题、强化政策措施落实，支持先进制造业供应链配套发展、有色金属资源综合循环利用产业链强链，增加行业财税贡献。

## 牢牢把握 “文化科技融合发展”定位

会议原则通过《关于进一步支持马栏山视频文创产业园发展若干政策》。会议强调，马栏山视频文创产业园是习近平总书记亲自关怀和视察过的地方，是我省实施“三高四新”战略的重要阵地，是文化科技融合、创新创业的典型示范基地。要深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神，牢牢把握“文化科技融合发展”定位，坚持正确导向、促进融合发展、创建国家平台、优化发展环境，将文创产业园打造成为全省经济高质量发展的示范区，全国领先、全球具有核心竞争力的媒体融合新高地。■湖南日报·新湖南客户端  
记者 孙敏坚

## 陕西全运目标：进入前十 省体育局总结湘军奥运表现，展望陕西全运

本报8月9日讯 “本届东京奥运会，我们16名湖南运动员共获得了2金5银3铜共10枚奖牌的好成绩，并且做到了每个人都进入了各项目前八名，总体而言这个成绩还是让人满意的。”8月9日下午，湖南省体育局党组书记李舜在接受媒体采访时表示，下一步湖南体育健儿的目标就是十四届全运会，争取在全运会上再创佳绩。

“本届东京奥运会是自2008年北京奥运会以来，湖南运动员获得奖牌以及获奖人数都最多的一届。这些好的成绩离不开湖南省委省政府的支持、各项目国家队对我们运动员的培养，也是教练员和运动员共同努力奋斗的结果。”李舜说，自2008年北京奥运会后社

会各界都逐渐淡化了金牌意识，但湖南对竞技体育一直没有松懈过，通过竞技体育积极带动群众体育和全民健身的发展。“这些年来，湖南每届奥运会的成绩都在全国前十，与湖南整体经济实力相对等。”

“走下领奖台，一切重新来。这是竞技体育中常提到的一句话。”李舜表示，下个月即将在陕西迎来第十四届全运会，“对从东京回到国内的16名湖南运动员来说，他们下一步就是要马上投入到全运会的备战中去了。”

记者了解到，本届全运会，湖南将有360余名运动员，参加21个大项目超过170个小项的比赛，省体育局制定的目标是取得16至18枚赛会制金牌，争取进入全国前十。■记者 丁鹏志



张吉怀高铁  
动车检测车  
运行

8月9日，动车检测车首次开上新建的张吉怀高铁。动车检测车运行是张吉怀高铁联调联试的重要环节。

夏昌文 摄

## 《“美国第一”？美国抗疫真相》报告出炉 还原美国抗疫真实状况

《“美国第一”？美国抗疫真相》研究报告8月9日以线上线下结合的方式发布。报告认为，病毒和人祸双重打击之下，美国新冠肺炎疫情至今未能得到有效控制，而美国政府在疫情防控、溯源调查等多方面反科学反常识，是其成为“抗疫失败国”的直接原因。

这份报告由中国人民大学重阳金融研究院、太和智库、海国图智研究院联合研究并发布。

报告从“为党争不为生命”“反科学反常识”“制度失灵使疫情难控”“疫情加剧社会撕裂”“肆意破坏全球抗疫”等方面还原美国抗疫真实状况。

报告指出，在美国国内，美国是“抗疫失败国”，反科学反常识，掩盖真相，将抗疫问题政治化、抗疫措施货币化，富者财产急剧膨胀，普通民众生活倒退，社会撕裂、种族矛盾进一步加剧。党争之下的联邦体制相互掣肘、层层推

诿，构成了“散装美国”抗疫格局。美联储滥发货币，世界各国不得已因此“背锅”，承受本不应承受的通胀压力、动荡压力、“泡沫”压力。社会动荡堪称美国的“沉疴宿疾”，而新冠肺炎疫情则充当了“放大器”。2021年，美国犯罪率在发达国家中高居榜首，远高于英国、加拿大、西班牙等国家，也高于不少发展中国家。

报告指出，在国际上，美国是“病毒扩散国”“疫情源头嫌疑国”和“全球抗疫破坏国”。美国对疫情在全球范围内的扩散具有不可推卸的责任，疫情暴发后，依然有2000多万美国公民出国。同时，美国奉行“疫苗民族主义”，对外出口新冠疫苗仅占美国疫苗产量的不到百分之一。除了拒绝国际疫苗合作，美国还大搞“溯源恐怖主义”和对他国的有罪推定，并以“退群再入群”的行为扰乱国际抗疫秩序。

■据新华社

## 变异病毒带来新挑战 中国将向全球提供20亿剂疫苗

8月9日，全球累计新冠确诊病例已超2亿例，多种新冠变异株的出现，为疫情防控带来新挑战。加速提升疫苗在发展中国家的可及性，中国目前向世界提供了新冠疫苗和原液超7.7亿剂，居全球首位。

新冠疫苗合作国际论坛首次会议8月5日晚以视频方式举行，国家主席习近平向会议发表书面致辞，提出中国会继续尽己所能，帮助广大发展中国家应对疫情。

今年全年，中国将努力向全球提供20亿剂疫苗，决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元……中国为发展中国家团结抗疫注入强大动力，成为促进全球疫苗公平分配的重要力量。

世界卫生组织数据显示，截至2021年8月4日，高收入国家疫

苗接种率为51.15%，而低收入国家疫苗接种率仅为1.36%。

阿尔法、贝塔、伽马、德尔塔、拉姆达……不断出现的变异株给全球抗疫带来极大挑战。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟介绍，病毒在人群中流行越广，复制越多，变异可能性就越大。防控是当务之急，加快疫苗接种是根本之策，疫苗仍是战胜疫情的“终极武器”。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东表示，中国政府始终秉持“以人为本”“生命至上”的理念，这也充分体现在疫苗的研发与应用上。在发达经济体大量囤积疫苗时，中国向许多发展中国家提供疫苗，为这些国家解燃眉之急，推动疫苗接种，是兼济天下、支持全球抗疫的负责任做法。

■据新华社

## “窝藏”“包庇” 如何定罪？ 两高司法解释 作出细化规定

最高人民法院、最高人民检察院8月9日发布关于办理窝藏、包庇刑事案件适用法律若干问题的解释，对窝藏罪和包庇罪的构成要件作出细化规定，明确“情节严重”的情形等。该司法解释自8月11日起施行。

根据这份司法解释，明知是犯罪的人，为帮助其逃匿，为犯罪的人提供房屋或者其他可以用于隐藏的处所，车辆、船只、航空器等交通工具，手机等通讯工具，金钱等，以窝藏罪定罪处罚。

司法解释还规定，保证人在犯罪的人取保候审期间，协助其逃匿，或者明知犯罪的人的藏匿地点、联系方式，但拒绝向司法机关提供的，应当依照刑法规定，对保证人以窝藏罪定罪处罚。

根据司法解释，明知是犯罪的人，为帮助其逃避刑事追究，或者帮助其获得从宽处罚，故意顶替犯罪的人欺骗司法机关，故意向司法机关作虚假陈述或者提供虚假证明等，以包庇罪定罪处罚。

对于窝藏、包庇犯罪“情节严重”，司法解释规定了六种情形，包括被窝藏、包庇的人可能被判处无期徒刑以上刑罚的；被窝藏、包庇的人犯危害国家安全犯罪、恐怖主义或者极端主义犯罪，或者系黑社会性质组织犯罪的组织者、领导者，且可能被判处十年有期徒刑以上刑罚的；被窝藏、包庇的人系犯罪集团的首要分子，且可能被判处十年有期徒刑以上刑罚的；被窝藏、包庇的人在被窝藏、包庇期间再次实施故意犯罪，且新罪可能被判处五年有期徒刑以上刑罚的等。

■据新华社